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Ata da 10ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 07 dias de 

Outubro de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 10:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a 

ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Marinaldo 

Bezerra. Em seguida, convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal 

dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa 

e Silva – PL; Higor Tallison Bezerra de Oliveira – PL; Franklim Moura Santos – 

PL; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Moacir Gama de Souza – PL; 

Marinaldo Bezerra Albuquerque – MDB; Inavan Felipe dos Santos – MDB. 

AUSÊNCIA REGISTRADA E JUSTIFICADA: Gineton da Costa e Silva – MDB; 

Antonio Weskley Soares dos Santos – PL. Em seguida, solicitou ao plenário 

deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. 9ª Sessão Ordinária realizada em 

07/10/2022: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. Em seguida, foi feita a 

LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 

225 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que 

seja realizada a pavimentação asfáltica na Rua João Marques, na travessia com 

a Rua Salviano Florencio e a Rua Francisco Marques. Projeto de Lei n.º 

016/2022 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Institui o novo 

Código Tributário do Município de Upanema e dá outras providências. Projeto 

de Lei n.º 019/2022 de Autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Upanema (Biênio 2021-2022): Institui gratificação mensal à Comissão 

Permanente de Licitação, Pregoeiro e Equipe de Apoio do Poder Legislativo de 

Upanema e dá outras providências. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO 

GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. INAVAN SANTOS que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Falou sobre a 

aprovação do piso dos agentes de endemias e de saúde, já sancionado pelo 

Presidente da República. Ressaltou que os profissionais do município que não 

fazem parte do quadro efetivo reclamaram que ainda não receberam o acréscimo 

em seus salários, ressaltando que esse assunto já foi pautado nesta Casa, 

pedindo apoio dos colegas para solucionar à questão. Aparteando, o Ver. Ibamar 

Costa disse que é preciso entender a causa do problema, onde procurou a 

secretaria de saúde e o procurador do município para tal. Esclareceu que há 

alguns anos atrás esses servidores aderiram a um tipo de programa e para que 

os mesmos passem a receber o reajuste será preciso mudar o programa. 

Destacou ainda que quando houver essa adesão, o Ministério da Saúde só irá 

arcar com 4 profissionais, valor que Upanema tem direito ao repasse, e que a 

prefeitura quem deverá arcar com os outros 4 profissionais. Ressaltou que o 

município já fez sua parte quanto ao programa e que cabe agora aguardar a 

liberação. Aparteando, o Ver. Marinaldo Bezerra indagou se a categoria tem 

acesso à essa informação de que a secretaria está tomando as medidas 

cabíveis, pois também foi procurado por esses profissionais. O Ver. Ibamar 
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Costa disse que a secretária de saúde havia informado que tinha comunicado 

aos profissionais, ressaltando que entende a cobrança, pois é uma melhoria para 

os mesmos. Retomando, o Ver. Inavan Santos disse que vem sendo procurado 

e que os profissionais estão aflitos com a situação, pois os colegas efetivos já 

estão recebendo. Destacou ainda que esses profissionais tem receio de cobrar 

da gestão por serem comissionados. Ressaltou ainda a importância do trabalho 

dos agentes de endemias, pois desempenham um trabalho digno e que é justo 

que os mesmos recebam esse aumento. Se colocou a disposição da categoria 

para travar essa luta. Disse que seu mandato está sempre cobrando melhorias 

para o município, destacando as necessidades da zona rural, como as estradas, 

algo que vem sendo sempre cobrado. Salientou que foi feito o trecho de Monte 

Alegre e a Fazenda de Dr. Gustavo, ressaltando que a qualidade do serviço 

ainda não foi o adequado, sendo preciso que a prefeitura faça esse planejamento 

para dar mais qualidade a esse serviço de reparo das estradas, sem ser apenas 

da máquina raspando. Destacou que muitas comunidades estão com a situação 

horrível. O Presidente informou que a secretária de saúde já encaminhou toda a 

documentação necessária sobre os agentes de endemias. A seguir, assumiu a 

palavra o VER. HIGOR TALLISON que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Disse que foi procurado por moradores da 

comunidade de Olho Dágua cobrando melhorias na quadra de esporte local, bem 

como solicitaram uma academia da terceira idade. Disse que fica feliz ao receber 

essas reivindicações, pois as faz ao prefeito, mostrando a necessidade dessas 

pessoas. Fez menção da necessidade de reparos na caixa dágua da 

comunidade de Esperança, onde já conversou com o secretário acerca dessa 

necessidade. Disse esperar que esses problemas citados sejam resolvidos. A 

seguir, assumiu a palavra o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos 

os que acompanham a presente sessão. Disse que também foi procurado por 

agentes de endemias, que pediram sigilo dos seus nomes, ressaltando que fica 

grato pela confiança dos mesmos ao procurar o representante para lutar pelos 

direitos e necessidades. Disse que quando existir algum assunto dessa 

natureza, onde as pessoas irão procurar os representantes para abordar as 

demandas nessa Casa, para que a secretaria responsável envie as informações 

para esta Casa de forma que as questões possam ser explicadas para a 

população. Falou sobre a situação do P.A Vertente, onde esse assunto já foi 

abordado por outros colegas em outras sessões, sendo preciso falar sobre tal. 

Sugeriu que esta Casa convoque os responsáveis para dar explicações acerca 

da ausência da iluminação pública nas comunidades, mesmo que as pessoas já 

estejam pagando a taxa de serviço. Reforçou que essa já é uma pauta repetitiva, 

não apenas de Vertente, mas comunidades como Sítio Caraúba, entre outras. 

Aparteando, o Ver. Higor Tallison disse que esteve com o profissional 

responsável pela iluminação pública, onde recebeu a informação que o projeto 

de Vertente já está em andamento e que também recebeu essa cobrança. 

Destacou que o responsável lhe garantiu que em novembro esse serviço irá 

chegar até a comunidade. Disse que continuará cobrando, pedindo para juntar 

forças com o colega para tirar esse projeto do papel. Retomando, o Ver. Edson 
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Bezerra disse que essa comunidade já existe há um bom tempo e que as 

pessoas estão sempre fazendo essa cobrança, tendo em vista que é direito da 

população. Falou sobre o abastecimento de água na comunidade de Palheiros 

III, sendo também uma problemática antiga, onde os moradores fazem essa 

cobrança constante. Salientou que está surgindo uma luz no fim do túnel, onde 

o poço já foi perfurado e que presenciou uma máquina abrindo o caminho para 

os canos que irão levar essa água à comunidade. Disse que continuará na luta 

para que em breve esse poço possa ser entregue à população, dando mais 

tranquilidade para aquelas pessoas que lá residem. Aparteando, o Ver. Ibamar 

Costa disse que também tem essa preocupação, ressaltando que a iluminação 

pública melhorou cerca de 95% a partir da gestão de Luiz Jairo. Disse que são 

poucas comunidades que estão com esse serviço pendente, mas que em breve 

isso será feito em Vertente, na continuidade de Baixa do Dutra I e II e São 

Geraldo. Reforçou que muito já foi feito, citando Nova Vida, 4S, Bom Lugar, 

Carrasco, Nova Descoberta, dentre outras comunidades. Salientou que é preciso 

fazer 100%, pois todos merecem. Sobre a água de Palheiros, disse que esse é 

um problema grave e que o carro pipa é apenas paliativo. Destacou que tem o 

sonho de resolver o problema da comunidade, onde tem certeza que esse 

também é o sonho do prefeito. Continuada esta sessão e não ocorrido mais 

nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a 

ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 019/2022 de Autoria da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Upanema (Biênio 2021-2022): Institui gratificação 

mensal à Comissão Permanente de Licitação, Pregoeiro e Equipe de Apoio do 

Poder Legislativo de Upanema e dá outras providências. PASSADO PARA 

APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de Lei n.º 016/2022 de Autoria da 

Prefeitura Municipal de Upanema: Institui o novo Código Tributário do 

Município de Upanema e dá outras providências. PASSADO PARA 

APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES.  Requerimento n.º 225 de Autoria do Ver. 

Ibamar Costa: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que seja realizada a 

pavimentação asfáltica na Rua João Marques, na travessia com a Rua Salviano 

Florencio e a Rua Francisco Marques. Abertas as discussões o autor fez breves 

comentários acerca do referido requerimento. Disse que são apenas 50 metros 

de asfalto, onde foi feito o asfalto da Salviano Florencio e a Francisco Marques 

já era asfaltada, ficando apenas essa parte, de forma que venha atender os 

moradores locais. Disse que em breve será feita a Rua do Arreio de Ouro, 

pedindo que o prefeito possa incluir esse pequeno trecho. APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e 

destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, assumindo a 

palavra o VER. HIGOR TALLISON – PL, parabenizando a gestão pela festa das 

crianças realizada na praça de Mãe Rainha, onde muitas crianças puderam 

desfrutar desse evento. Parabenizou o apoio da Guarda Municipal e da Polícia 

Militar. O Ver. Ibamar Costa parabenizou o prefeito Renan, a secretária Sueli e 

todos os envolvidos nesse evento. Não havido nada mais a tratar, o Presidente 

da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para 
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próxima sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – HIGOR TALLISON 

BEZERRA DE OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por 

todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa. 
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